

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в 1918 году *

№ 47 (9653)

СУББОТА, 16 апреля 1988 года.

* Выходит по вторникам, четвергам и субботам *

Цена 3 коп.

СЕГОДНЯ — КОММУНИСТИЧЕСКИЙ СУББОТНИК



СЕГОДНЯ по всей необъятной стране проходит коммунистический субботник. Следуя почину москвичей, все трудовые коллективы день ударного труда посвящают 118-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. Миллионы советских граждан вышли сегодня на свои рабочие места, чтобы продолжить славные традиции Великого почина, начало которого положено уже с первых лет провозглашения Советской власти.

Нынешняя «красная суббота» проходит в знаменательное время. В стране происходят позитивные перемены, связанные со взятием партией курсом на перестройку, социально-экономическое ускорение. В партийных организациях, трудовых коллективах расширяется гласность, утверждаются демократические начала в управлении производством. Трудящиеся широко поддерживают перестройку, крепят ее своим

практическими делами. Вместе со всей страной вышли сегодня на коммунистический субботник труженики нашего района и города. Как и в прошлые годы, когда участие в празднике труда принимало около 16 тысяч человек, и нынче трудовая активность не спадает. На местах партийные, комсомольские, профсоюзные организации, хозяйственные руководители многого предусмотрели, чтобы день «красной субботы» прошел организованно, с большим творческим подъемом, с наивысшей производительностью труда, чтобы этот день стал вдохновенным праздником труда, смотром новых резервов.

С этим стремлением трудятся сегодня все — и рабочие промышленных предприятий, строители, транспортники, связисты, и труженики села — животноводы, механизаторы, полеводы. Их объединяет единая цель: пере-

крыть сменные задания, качественно сделать свою работу. Каждый понимает, что заработанные на субботнике средства будут направлены на благие цели — осуществление социально-бытовой программы, что в конечном итоге означает улучшение благосостояния всех советских людей.

Великий почин продолжается. Традициям его мы следуем и сегодня. Революционное дело перестройки означает прежде всего высокую сознательность, готовность каждого следовать идеалам коммунизма. Устремленность в будущее — характерная черта наших дней. Мы твердо уверены, что начавшиеся перемены способны дать широкий размах инициативе, творчеству. И коммунистический субботник, который проходит сегодня, — одна из вех этапа ускорения.

Все на коммунистический субботник!

Пленум районного комитета КПСС

В ПЯТНИЦУ, 15 апреля, состоялся очередной пленум районного комитета КПСС, который обсудил вопрос «Итоги февральского (1988 г.) Пленума ЦК КПСС и задачи районной партийной организации, вытекающие из его решений». С докладом по данному вопросу выступила секретарь районного комитета КПСС Т. А. Васильева.

В прениях по докладу выступили секретарь партийной организации средней школы № 2 В. Н. Тимофеева, директор педагогического училища В. С. Шелгунов, председатель колхоза «Красный Октябрь» А. С. Иванов, ди-

ректор СПТУ № 6 А. А. Ермолаев, рабочая районной типографии Л. Е. Поль, директор школы-интерната для детей-сирот и лишившихся попечения родителей В. Ф. Корнеев, заведующая отделом культуры райисполкома Н. Ю. Васильева, первый секретарь райкома ВЛКСМ Ю. Н. Бубнов, заведующая отделом народного образования В. В. Ермолаева, председатель райисполкома И. П. Павлов.

С информацией о ходе выполнения критических замечаний, просьб и предложений, высказанных на пленуме райкома КПСС 16 января 1988 года, выступил заведу-

ющий орготделом РК КПСС П. М. Васильев.

На пленуме были решены организационные вопросы. Заведующей промышленно-транспортным отделом райкома КПСС утверждена Г. С. Александрова, заведующей отделом пропаганды и агитации райкома КПСС утверждена А. В. Морозова.

На пленуме было принято постановление, направленное на выполнение решений февральского Пленума ЦК КПСС.

В работе пленума принял участие первый заместитель председателя облисполкома, член бюро обкома КПСС Г. Н. Бубнов.

КАКОВА ОТДАЧА СЕЛЬХОЗУГОДИЙ

СВЕДЕНИЯ

районного отдела ЦСУ о производстве основных видов продукции животноводства в расчете на 100 гектаров сельскохозяйственных угодий в колхозах и совхозах района на 1 апреля 1988 года.

В первой графе — произведено молока, во второй — мяса (в центнерах)

«Опочецкий»	148,9	13
им. Мичурина	103,5	14,7
«Кр. фронтовик»	88,9	100,2
«Кр. Октябрь»	88,7	12,5
им. Жданова	80,9	17,3
«Авангард»	80,1	12,1
«XXI партсъезд»	79,8	14,3
«Заветы Ленина»	75,5	11,2
им. Любимова	69,4	12,2
«Урожай»	65,6	11,8
«Вперед»	64	9,9
«Кр. Заречье»	59,3	11,1
«Большевик»	48,8	7,1
«Организатор»	37,7	7,4
«Духновский»	30,7	4,4
«Глубовский»	21	29,8
«Салют»	19,6	16,1

По району 63,4 16,2

Выход продукции на сто гектаров сельхозугодий наглядно показывает, где с одинаковых площадей за счет эффективного использования земли и высокой плотности скота производят продукции больше, а где меньше. Более высокий показатель говорит и о более высоком уровне интенсивного ведения хозяйства.

В целом по району за первый квартал 1988 года производство мяса осталось почти на уровне прошлого года, а вот производство молока возросло на 4,3 центнера.

Вместе с тем в ряде хозяйств эти колебания более значительны. Наибольшее сокращение производства молока на 8 и 7 центнеров соответственно допустили нынче животноводы совхоза «Опочецкий» и колхоза имени Жданова. Незначительное снижение наблюдается еще в некоторых хозяйствах. Однако в большинстве колхозов и совхозов работники молочнотоварных ферм неплохо потрудились над повышением продуктивности дойного стада. Так, в колхозах «Красный Октябрь», «XXI партсъезд», «Авангард» производство молока в расчете на сто гектаров сельхозугодий возросло на 14—15 центнеров в каждом.

Производство мяса, наоборот, в большинстве хозяйств района уменьшилось по сравнению с соответствующим периодом прошлого года. Особенно заметно сократилось производство этой продукции в совхозе «Опочецкий» — на 7 центнеров, на 4 центнера оно уменьшилось также в колхозах «Урожай», «Заветы Ленина», на 3 — в колхозах имени Мичурина, имени Жданова, «Вперед».

Из вышеопубликованных сведений видно, что в таких хозяйствах молочного направления, как совхозы «Духновский», «Организатор», колхозы «Большевик», «Красное Заречье», и мясного направления, как совхозы «Салют», «Глубовский», еще очень низка отдача сельхозугодий. Малый выход продукции животноводства здесь, как правило, и является одной из основных причин низкой рентабельности.

Вести с полей

Ширится фронт весенне-полевых работ в нашем колхозе «Красный Октябрь». Помимо пахоты, что началась несколько дней назад, наши механизаторы приступили к разбрасыванию органических удобрений.

Трудятся на подряде

Этими работами сейчас занят коллектив интенсивного труда, который возглавляет Юрий Викторович Пигарев.

Механизаторы торопятся не случайно. У этого КИТа на подряд взят севооборот, в котором более семисот гек-

таров пашни. А ведь только на каждый гектар под пахотные необходимо внести не менее семидесяти тонн органических удобрений.

Н. АЛЕКСЕЕВ, внешт. корр.

«КРАСНОМУ МАЯКУ» ОТВЕЧАЮТ

ПРАКТИКА РАБОТЫ ИЗМЕНЕНА

О просчетах в учебе и подготовке колхозников для работы в условиях хозрасчета, сводящих на нет эффективность труда по новым методам в колхозе имени Любимова, шла речь в корреспонденции В. Кузьмина «Остановка на полпути», опубликованной 1 марта 1988 года. Критика в хозяйстве признана правильной. Отмечено, что действительно доярки на фермах не знали итогов

работы своих подразделений, доведенных лимитов затрат. Как сообщила редакции секретарь партийной организации колхоза имени Любимова Н. П. Пуртова, публикация газеты обсуждена на совещании животноводов, на котором выступили главный экономист колхоза Л. М. Васильева, председатель колхоза А. В. Беляев. Начальники производственных участков В. Ф. Иванов, В. З. Федора-

ва и заведующая фермой А. И. Кашина рассказали о том, как сработали их подразделения за месяц, довели хозрасчетные задания, установленные лимиты затрат.

В настоящее время в хозяйстве введена именно такая практика работы: сначала все вопросы деятельности обсуждаются в низовых звеньях, а затем на дне хозрасчета отчитываются все специалисты.

НАВСТРЕЧУ XIX ВСЕСОЮЗНОЙ ПАРТКОНФЕРЕНЦИИ

БЫТЬ НА СВОЕМ МЕСТЕ

Коммунисты колхоза «Урожай» внимательно следят за дискуссией, которая развернулась по поводу статьи ведущего организационным отделом РК КПСС П. М. Васильева «Если решил стать коммунистом».

В статье отмечалось, что одним из основных качеств члена партии должно быть его отношение к делу, к выполнению общественных поручений. И с этим нельзя не согласиться.

В нашем хозяйстве немало коммунистов, которые не на словах, а на деле осуществляют решения партийных пленумов, собраний. Конечно, идти непроторенной дорогой труднее, нежели по наезженной колее.

В колхозе начал действовать коллектив интенсивного труда, механизаторы поручили возглавить его молодому коммунисту Анатолию

Алексеевичу Черницкому. И Анатолий Алексеевич согласился, понимая важность перехода колхоза на новые экономические формы труда. В звено также вошли коммунисты Виктор Владимирович Яковлев и Владимир Алексеевич Петров. Виктор недавно вернулся со службы в армии, воин-интернационалист. К работе в колхозе относится как к своему личному, важному делу.

Коллектив интенсивного труда взял на подряд 930 гектаров пашни в отделении Сила. Звено Черницкого не испугала масштабность работ. Оно еще зимой присту-

пило к осуществлению намеченного. И сейчас занято разбрасыванием органических удобрений по полям.

С должной ответственностью взялся за организацию семейного подряда коммунист Александр Егорович Евдокимов. Он не побоялся вместе с женой и другими родственниками самостоятельно на договорных началах организовать откорм молодняка крупного рогатого скота.

Сейчас на его семейной ферме уже содержится 70 бычков. А ведь чего стоило построить ферму пленочного типа, рассчитать свои возможности, изучить экономику, подсчитать, что нужно вложить для получения прибыли.

Некоторые люди не пони-

мают веяния нового, прогрессивного и на подобных энтузиастов смотрят с определенным недоверием. Этот барьер нужно переступить, что и сделал Евдокимов.

Несколько слов хочется сказать и о члене КПСС старшей доярке фермы Терехи Марии Николаевне Федоровой, которая одна из первых на своей ферме организовала труд на единый наряд. Ферма в социалистическом соревновании неоднократно занимала ведущие места. Здесь высокие надои, хорошее качество молока.

И в заключение хочется сказать о необходимости воспитывать в коммунистах не только добросовестное отношение к делу, но и быть первыми в больших начинаниях перестройки, работать по-новому. Уметь воплощать идеи партии в жизнь, больше заниматься делом и отвечать за сказанное.

А. ДРОЗДЕЦКИЙ,
секретарь парткома
колхоза «Урожай».

Если мы любим свой город

Прошла первая половина месячника по благоустройству, который призван сделать улицы города чистыми, уютными, благоустроенными.

Пользуясь хорошей погодой, многие руководители предприятий, домовладельцы позаботились об уборке закреплённых за ними территорий. Например, коллективы средних школ № 3 и № 4. Дома культуры, хлебокомбината, льнозавода, филиала объединения «Север» и другие.

Многое предстоит сделать в день коммунистического субботника. Штатом по его проведению каждой организации и предприятию доведены объемы работ, определенные на этот день.

Хотелось, чтобы и после субботника, в летние дни наш город выглядел чистым. Для этого в городе решением исполкома установлен единый санитарный день — каждая последняя пятница месяца. Это обязывает руководителей предприятий выделять людей на уборку закреплённых за ними территорий.

Результаты рейдов показали, что тщательно предстоит поработать на очистке территорий, прилегающих к частному сектору. На многих улицах здесь лежат дрова, пиломатериалы. Необходимо к майским праздникам освободить улицы от захламления.

Обращаемся к председателям уличных комитетов с просьбой оказать помощь в наведении порядка, в организации посадки деревьев.

Кстати, о деревьях. В эту зиму службой управления ЖКХ проводилась работа по расчистке улиц, скверов от старых аварийных и малопроцентных деревьев. Речь идет о тополях, та же опать помозал, что именно они во время урагана падали первыми. К тому же они нанесли вред обламывая соседние культурные деревья, которые тоже потеряли парковую форму, и некоторые из них пришлось убрать.

Но в связи с тем, что многие опочане очень болезненно воспринимают срезку топи или другого дерева, с 1 апреля 1988 года в городе распоряжением исполкома создана комиссия по обследованию зеленых насаждений. Без комиссионного обследования дерева срезать теперь нельзя.

Хотелось бы, чтобы каждый из нас проявил побольше заботы о родном городе и принял участие в проведении месячника по благоустройству и санитарному состоянию города.

В. ГРОЗДОВА,
инженер
по благоустройству
управления жилищно-коммунального хозяйства.

В бюро райкома КПСС

Наложены взыскания

На очередном заседании бюро районного комитета партии обсуждены персональные дела некоторых коммунистов, представленные первичными парторганизациями на рассмотрение бюро райкома партии.

УТВЕРЖДЕНО постановление партсобрания первичной парторганизации колхоза имени Жданова — считать выбывшим из членов КПСС по параграфу 8 Устава КПСС за неуплату членских взносов и непосещение партийных собраний т. Васильева Виктора Николаевича, слесаря-наладчика колхоза имени Жданова.

Утверждено постановление партийного собрания первичной парторганизации Опочечского предприятия электрических сетей — считать т. Иванова Павла Ивановича, водителя Опочечского предприятия электрических сетей, выбывшим из членов КПСС за неуплату членских партвзносов и непосещение партийных собраний.

Утверждено постановление общего партийного собрания парторганизации колхоза «Урожай» — т. Корныльеву Людмилу Григорьевну, зав. магазином № 62 райпо в деревне Лобово, исключить из членов КПСС за совершение уголовного преступления, выразившегося в обмене покупателей.

Во изменение постановления партийного собрания первичной парторганизации СПТУ № 20 бюро райкома КПСС исключило из кандидатов в члены КПСС т. Исачкова Анатолия Михайловича, зам. директора СПТУ № 20, за появление в общественном месте в нетрезвом виде.

Утверждено постановление партийного собрания первичной парторганизации хлебокомбината — объявить члену КПСС т. Кузьмину Владимиру Ивановичу, оператору хлебокомбината, строгий выговор с занесением в учетную карточку за управление машиной в нетрезвом состоянии.

Утверждено постановление партийного собрания первичной парторганизации центральной районной больницы — объявить члену КПСС т. Петухову Юрию Васильевичу, зав. терапевтическим отделением, строгий выговор с занесением в учетную карточку за халатное отношение к хранению партийного билета и его утрату.

Во изменение постановления партийного собрания первичной парторганизации колхоза «Вперед» бюро объявило выговор с занесением в учетную карточку члену КПСС главному инженеру-механику колхоза «Вперед» т. Андрееву Юрию Ивановичу за управление автомашиной в нетрезвом состоянии.

Во изменение постановления партийного собрания первичной парторганизации средней школы № 3 бюро райкома партии объявило члену КПСС директору средней школы № 3 т. Дроздецкому Юрию Александровичу выговор с занесением в учетную карточку за нарушение партийной дисциплины, выразившееся в распитии спиртных напитков в гостинице. Указано секретарию парторганизации средней школы № 3 т. Ермолаевой Л. А. на либеральный подход к рассмотрению персонального дела т. Дроздецко Ю. А.

Бюро райкома КПСС изменило постановление партийного собрания первичной парторганизации универсального торгового объединения и признала справедливой. Специалистами агропрома по устранению отмеченных недостатков в работе этого базового предприятия составлен конкретный план мероприятий по оказанию помощи педагогическому коллек-



После окончания в 1984 году Великолуцкого торгово-кулинарного училища Елена Александровна Иванова работает кассиром-контролером магазина № 30 универ-

сального торгового. К своим обязанностям комсомолка относится добросовестно, покупателей обслуживает вежливо, быстро.

Фото Ю. Орлова.

«Красному маяку» отвечают

Помощь будет оказана

В газете «Красный маяк» от 16 февраля была опубликована статья «Издержки на педагогическом поприще». На статью отвечает первый заместитель председателя РАПО Э. Я. Афанасев.

В ответе Эдуард Яковлевич в частности сообщает, что критическая статья опубликована в районном агропромышленном объединении и признана справедливой.

Специалистами агропрома по устранению отмеченных недостатков в работе этого базового предприятия составлен конкретный план мероприятий по оказанию помощи педагогическому коллек-

тиву СПТУ № 20 по воспитанию и учебе высококвалифицированных кадров.

В частности, планом мероприятий предусмотрено оказание помощи по выделению техники. Ведется разработка проекта на мелиорацию 160 гектаров земель. Будут также решаться и другие вопросы, связанные с улучшением состояния материальной и учебной базы.

Мероприятиями также предусмотрены организационные меры по профориентации учащихся района и по набору необходимого контингента.

ЧИТАТЕЛИ нашей газеты уже познакомились с исторической справкой о возникновении курения под заглавием «Опасный враг здоровья». Более всего опасен этот враг в юношеском возрасте. Поэтому центральная районная библиотека оформила в начале этого года плакат с перечнем рекомендованной литературы под заглавием «Вы затушили сигарету».

Следует задуматься об этом

Когда мы проводим беседы по данному материалу, нас вежливо выслушивают, но взять домой, изучить эту литературу отказываются. Наверное, эту работу надо проводить не только библиотекарям, но и профсоюзным комитетам на предприятиях и в организациях, в школах и училищах.

Обществу необходимо оздоровиться. Не рюмку и сигарету нужно брать в руки, а гантели, штангу, бегать, заниматься гимнастикой, де-вушкам — учиться шить, вязать, готовить, вести экономику домашнего хозяйства. Библиотека может предложить книги: В. Н. Ягодинский «Школьнику о вреде

никотина и алкоголя», Ю. К. Скрипкин «Гигиена юноши», Х. Янес «Приемные часы для здоровых». Академик АМН СССР, лауреат Ленинской премии Ф. Г. Углов написал книгу «Из плена иллюзий» (роман-газета № 4, 1988 г.), в которой он приводит точные, страшные данные о влиянии на человеческий орга-

низм алкоголя и курения. В течение миллиардов лет на планете Земля создавалось чудо, может быть, единственное во всей Вселенной — разум человека. А употребление алкоголя, наркотиков, табака не только в состоянии остановить прогресс человеческого гения, но и привести его к деградации.

З. ПУГАЧЕВА,
директор центральной районной библиотеки.

К 70-летию Советской пожарной охраны

НА ЗАЩИТЕ НАРОДНОГО ДОБРА

17 апреля 1918 года В. И. Ленин подписал декрет Совета Народных Комиссаров «Об организации государственных мер борьбы с огнем». Дату подписания декрета в нашей стране принято отмечать как день организации Советской пожарной охраны.

ИСТОРИЯ Советской пожарной охраны неразрывно связана с историей нашей страны, с важнейшими этапами ее развития. Многие первые документы, определяющие задачи, структуру и другие аспекты пожарной охраны, были разработаны видными деятелями нашей партии и государства, а первым ее руководителем стал Марк Елизаров, друг и соратник В. И. Ленина.

Первые годы становления Советской пожарной охраны были годами гражданской

войны, разрухи, голода и разгула контрреволюции. Вместе с ВЧК, милицией пожарная охрана стояла на защите социалистической и личной собственности, противопоставляла выступлениям контрреволюции, диверсиям строгую дисциплину и организованную работу по тушению пожаров, ликвидации последствий террористических акций.

О значении и внимании, которое уделялось в то время пожарной охране, говорит тот факт, что в 1921 году, несмотря на тяжелое положение, из действующей армии было решено направить для усиления пожарной охраны всех пожарных работников, а также три тысячи лошадей.

Нередко пожарным приходилось самим менять пожарное оборудование на винтов-

ку и защищаться от белогвардейцев и интервентов.

Годы первых пятилеток ознаменовались грандиозными стройками, развитием коллективизации в деревне. Большие изменения происходили и в пожарной охране. Открылись первые учебные пожарно-технические заведения. Повышалась оснащенность пожарными автомобилями и пожарно-техническим оборудованием. В 1934 году пожарная охрана была реорганизована и передана Народному комиссариату внутренних дел (НКВД СССР). В 1936 году был создан Государственный пожарный надзор.

О подвигах работников пожарной охраны в годы Великой Отечественной войны написано немало книг, сложены стихи и песни. Неувядаемой славой покрыли себя

комсомольский противопожарный полк и пожарные части Ленинграда, которые под разрывами снарядов и бомб спасали город от пожаров, а горожан от смерти под обломками зданий, дыма и огня. За этот подвиг пожарная охрана Ленинграда 10 июня 1942 года была награждена орденом Ленина. Такой же наградой отмечена боевая слава и Московской пожарной охраны.

Более 40 лет назад отшумели последние залпы Великой Отечественной войны. Но не закончились боевые действия пожарной охраны, у работников которой по-прежнему в ходу слова: «разведка», «боевой участок», «пенная атака» и т. д.

Чернобыль: Еще и сейчас многие вздрагивают, услышав название этого города, и серьезнее становятся лица.

Однако истинную оценку тех событий могут дать только их участники. Но и у них это не всегда получается. Не хватает слов. Каково же было им первым — 28-ми пожарным, ставшим грудью против стены огня и радиации?

Противопожарная служба страны прошла большой и славный путь. Она располагает необходимыми силами и средствами для успешного тушения пожаров. В своей повседневной работе опирается на широкую помощь и поддержку партийных и советских органов, при активном участии всего населения проводит большую профилактическую работу по предупреждению пожаров, вносит свой вклад в создание материально-технической базы страны.

Г. ЖУКОВ,
начальник инспекции Госпожнадзора.

Современная техника требует всесторонних знаний, профессиональных навыков. Сложно выполнить задачу по тушению пожара без взаимовыручки, слаженности, чувства товарищества. Все это в полной мере присуще Сергею Степановичу Максимчуку. Свыше пятнадцати лет работает он в профессиональной пожарной части. Его отделение успешно справляется с поставленными задачами, служит примером в деле обеспечения пожарной безопасности в нашем районе.

НА СНИМКЕ: С. С. Максимчук.

Фото Ю. Орлова.



Все решают люди

МНОГОЕ изменилось в Огочечкой профессиональной пожарной части, особенно в последнее время. На вооружение пришла новая пожарная техника на базе автомобилей ЗИЛ-131, ЗИЛ-130, ЗИЛ-133. Всего в пожарной части имеется 6 автоцистерн, автолестница, два вспомогательных автомобиля. Из этого количества техники три единицы постоянно находятся в боевом расчете.

На базе нашей части формируется базовый опорный пункт по тушению крупных пожаров в юго-западной части области. С этой целью дополнительно строятся три бокса для хранения техники, служебные помещения.

Однако никакая техника сама по себе не решит боевую задачу по тушению пожара. Все решают люди, ее обслуживающие.

Основной костяк части составляют люди, проработавшие по десять и более лет. Это В. П. Федоров, А. Ф. Холопов, А. М. Михайлов, С. С. Максимчук и многие другие. Более 25 лет проработали в Огочечкой пожарной части начальник караула А. Я. Яковлев и водитель Ф. А. Афанасьев. Они являются примером всему личному составу по обеспечению пожарной безопасности в городе и районе и первыми помощниками руководства в организации занятий, хозяйственных работ и других мероприятий. Неплохо осваиваются и молодые работники О. В. Ефимов, В. М. Михайлов.

Условия работы в пожарной охране таковы, что без взаимовыручки и чувства ответственности за товарища коллективу сложно рассчитывать на решение поставленных задач. Именно эти качества воспитывают у работников ППЧ секретарь партийной организации В. М. Михайлов и председатель профсоюзного комитета В. Л. Иванов.

В канун профессионального праздника работников пожарной охраны хотелось бы пожелать личному составу Огочечкой пожарной части, нашим добровольным помощником счастья, здоровья.

А. ФЕДОТОВ,
начальник профессиональной пожарной охраны.

Почти на каждом предприятии, в каждом колхозе и совхозе созданы первичные организации Всероссийского добровольного пожарного общества, которые на основе инициативы и самостоятельности их членов проводят профилактическую, разъяснительную и пропагандистскую противопожарную работу, оказывая тем самым необходимую помощь руководителям своих предприятий и организаций в предупреждении пожаров.

НЕПЛОХО работают первичные организации колхоза «Урожай», совхозов «Красный фронтовик», «Организатор», промышленного предприятия, ПАТО № 2.

Но отдельные граждане все еще нередко забывают о необходимости соблюдения самых элементарных правил пожарной безопасности, и поэтому пожары все еще возникают. За прошедшие три месяца на территории района произошло 6 пожаров, причем 4 из них в сельской местности. А раз пожары возникают, то их необходимо как можно быстрее ликвидировать, промедление чревато фальшивыми неприятностями. Поэтому первыми в борьбу с огнем должны вступить те, кто ближе всех находится к очагу загорания. С этой целью на каждом предприятии, в каждом колхозе и совхозе создаются добровольные пожарные дружины.

Особенно ответственные задачи лежат перед добровольцами колхозов и совхозов. И это закономерно: ведь очаги пожаров на территории нашего района могут возникнуть на таком удалении от центра, что пока туда доедут профессиональные пожарные, от загоревшегося дома, сарая или другого объекта может ничего не остаться.

Абсолютное большинство созданных в районе добровольных пожарных дружин с честью оправдывает свое предназначение. Члены дру-

лись с огнем. А дружина колхоза «XXI партсъезд», хотя и находится ближе к месту пожара, так на него и не прибыла.

Накануне 70-летия образования пожарной охраны в СССР хотелось бы поблагодарить таких товарищей, как Алексей Иванович Ананьев и Анатолий Николаевич Титов из колхоза «Урожай», Александр Акимович Быстров из совхоза «Красный

ДОБРОВОЛЬНЫЕ ПОМОЩНИКИ

фронтовик», Иван Геннадьевич Васильев из совхоза «Организатор», и других, которые, не считаясь со своим личным временем, добровольно оберегают народное имущество от огня.

Большое количество пожаров происходит от детской шалости с огнем. Были такие пожары и в нашем районе. В деле предупреждения этих пожаров большую роль могут и должны сыграть дружины юных пожарных, которые создаются в каждой восьмилетней и средней школе. Необходимо только соответствующим образом организовать с ними работу. В марте в школах района проводилась «Неделя пожарной безопасности». В ходе этой «Недели» в школах проходили различные мероприятия на противопожарные темы: викторины, вечера вопросов

и ответов, конкурсы рисунков и плакатов, экскурсии в пожарную часть. Почти во всех школах побывали работники Госпожнадзора, профессиональной пожарной части, райсовета ВДПО. Наиболее организованно эта «Неделя» была проведена в восьмилетней школе № 1, средней школе № 2, Глубоковской средней школе, Лобовской и Варыгинской школах, средней школе № 4, менее организованно — в Макушинской и Норкинской школах.

Пожаров без причин не бывает. Часто они возникают из-за неосторожности людей, но не менее часто и из-за неисправности электропроводки, печного отопления и т. д. Своевременное выполнение этих и других профилактических противопожарных работ может предотвратить возможный пожар. Выполнение таких работ производится мастерским участком СРСУ ЦР (специализированного ремонтно-строительного управления противопожарных работ) ВДПО.

Пожар легче предупредить, чем погасить. И поэтому выполнение главной задачи добровольных пожарных формирований, которой является содействие профессиональной пожарной охране в обеспечении противопожарной защиты объектов народного хозяйства страны, является почетной и ответственной обязанностью каждого гражданина СССР.

В. ТИМОФЕЕВ,
председатель районного совета ВДПО.

Консультацию дает специалист

МЕНЯЮТСЯ ЛИ РАЗМЕРЫ ОПЛАТЫ

В связи с переводом ряда министерств и ведомств на содержание ведомственных детских дошкольных учреждений за счет собственных источников финансов предпринято следующее. При расчетах нормативов платежей из прибыли в бюджет и отчислений в фонды экономического стимулирования по указанным министерствам и ведомствам учтены расходы на содержание детских дошкольных учреждений в соответствии с установленным контингентом. Поэтому воз-

мещение затрат на содержание в ведомственных детских дошкольных учреждениях детей, родители которых не работают на данном предприятии, производиться не должно. Плата за содержание этих детей в детских дошкольных учреждениях взимается в размерах, установленных постановлением Совета Министров СССР от 12 апреля 1984 года.

Т. СУСТРЕТОВА,
инспектор по дошкольному воспитанию роно.

Хроника происшествий

Сообщает служба 02

С 6 по 13 апреля были помещены в медвытрезвитель:

Станислав Владимирович Иванов, проживающий в Опочке, по улице Медицинской, дом 9, временно не работающий;

Анатолий Владимирович Богданов, рабочий УЖКХ, проживающий в Опочке, по улице Марковской, дом 3;

Владимир Николаевич Ермолаев, рабочий УЖКХ, проживающий в Опочке, Кузнечный переулок, дом 8;

Александр Николаевич Карпов, житель деревни Барабаны, работающий в колхозе имени Жданова;

Николай Васильевич Егоров, рабочий межколхозлеса, проживающий в Опочке, по улице Набережной, дом 26;

Владимир Васильевич Степанов, житель деревни Горихово Варыгинского сельсовета, рабочий кормообъединения;

Вячеслав Анатольевич Алексеев, проживающий в Опочке, по улице Красных командиров, дом 4/5, квартира 7;

Владимир Николаевич Яковлев, рабочий горгаза, проживающий в Опочке, по улице Коммунальной, дом 83;

Геннадий Леонидович Семенов, грузчик райпо, проживающий в Опочке, в Боровом переулке, дом 6;

Федор Николаевич Богданов, рабочий РСУ, проживающий в Опочке, по улице Красноармейской, дом 42, квартира 3;

Якуб Магомедович Арсанукеев, строитель колхоза «Авангард», житель деревни Высокое;

Владимир Федорович Никандров, рабочий санатория «Малыш», проживающий в Опочке, в Новом переулке, дом 1 «а»;

Мартеян Ефимович Семенов, пенсионер, проживающий в Опочке, по улице 3-й Советской, дом 11.

За мелкое хулиганство по месту жительства (ул. Восточная, дом 5) неработающая Нина Яковлевна Винокурова подвергнута аресту на десять суток.

За мелкое хулиганство в семье подвергнут аресту на 7 суток рабочий кормообъединения Владимир Васильевич Степанов.

За мелкое хулиганство по месту жительства (улица Набережная, дом 26) подвергнут аресту на 10 суток Николай Васильевич Егоров.

За мелкое хулиганство в семье оштрафован на 30 рублей плотник РСУ Борис Михайлович Трофимов (улица Раи Гавриловой, дом 26).

За мелкое хулиганство в семье подвергнут аресту на 7 суток рабочий горгаза Владимир Николаевич Яковлев (улица Коммунальная, дом 83).

За мелкое хищение подвергнут штрафу на 100 рублей мастер лесопункта Василий Васильевич Бастонов, проживающий по улице 15 Июля, дом 15.

На 35 рублей оштрафована за мелкое хищение продуктов из столовой СПТУ № 6 повар Вера Николаевна Спиридонова, проживающая по улице Механизаторов, дом 1, квартира 6.

За управление автотранспортом в нетрезвом состоянии задержаны:

тракторист авторемонтного завода Владимир Васильевич Ефимов, он оштрафован на 100 рублей;

владелец мотоцикла из совхоза «Красный фронтовик» Владимир Николаевич Трошков лишен водительских прав сроком на два года.



Таким довольно необычным способом, распахав «целину» у подножия Эйфелевой башни, французские фермеры выразили свой протест политике правого прави-

тельства, проводимой им в рамках ЕЭС в ущерб интересов национального сельского хозяйства.

Фото АФП — ТАСС.

ПОЗДРАВЛЕНИЕ

Дорогую, любимую мамочку **Нину Михайловну ДМИТРИЕВУ** сердечно поздравляем с 55-летием.

Желаем здоровья на долгие годы,
Пусть мимо пройдут все печали, невзгоды,
Пусть радостью, счастьем искрятся глаза
И только от смеха сверкает слеза.

Муж, дочери.

СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА

В ВЫХОДНЫЕ ДНИ ОПОЧАН ПРИГЛАШАЮТ

Районный Дом культуры

16, 17 апреля в 20 часов на танцевальные вечера с участием дискотеки «Фолон» (нижний зал).

16 апреля в 20 часов в клуб «Встреча» на вечер отдыха для тех, кому за 30 (верхний зал).

17 апреля в 12 часов в клуб «Медвежонок» на детскую программу «В выходной — всей семьей» (верхний зал).

17 апреля в 20 часов в клуб «Встреча» на вечер отдыха с участием видеотеки и дискотеки «Волна» (верхний зал).

Народный краеведческий музей

17 апреля в 15 часов на заочную экскурсию по теме «Исторические памятники на территории нашего района».

Дом пионеров и школьников

17 апреля в 18 часов на КВН о космосе для учащихся 4—8 классов.

Парк культуры и отдыха

17 апреля в 10 час. 30 мин. на легкоатлетический кросс.

БУДЬТЕ ВНИМАТЕЛЬНЫ!

Сейчас при оттаивании и посадке грунтов, а также в результате температурных колебаний возможны случаи деформации подземных газопроводов и сооружений на них, повреждения сварных соединений.

Во избежание несчастных случаев и аварий трест «Опочкамежрайгаз» просит население района сообщить в аварийную службу газового хозяйства по телефону № 04 об обнаружении газа в подвалах, в подъездах и других помещениях.

До приезда аварийной бригады необходимо самим принять следующие меры: прекратить доступ в загорованное помещение людей, не допускать пользования открытым огнем в нем и вблизи, не включать и не выключать электроосвещение, открыть окна и двери для проветривания помещения.

Граждане! Будьте внимательны и помните, что сжиженный газ опасен.

Трест «Опочкамежрайгаз».

С 8 апреля в районном Доме культуры

ОТКРЫЛСЯ

клуб «Встреча».

Наш клуб работает ежедневно, кроме понедельника. Время работы — с 20 до 23 часов. При клубе работают кафе, видеотека и дискотека «Волна».

В ПРОГРАММЕ КЛУБА:

по вторникам: встречи с композиторами и поэтами, игры, аттракционы, викторины, выступления дискотеки «Волна»;

по средам и четвергам: видеофильмы, выступление дискотеки «Волна»;

по пятницам: встречи с вокально-инструментальными ансамблями, игры, аттракционы, викторины;

по субботам: вечера отдыха «Кому за тридцать», «Кому за пятьдесят», с участием ансамбля гармонистов, духового оркестра, ансамбля народных инструментов;

по воскресеньям: с 12 до 15 часов работает детский клуб «Медвежонок». В программе — мультфильмы, игры, лотерея;

С 20 часов до 23 часов выступление рок-группы и дискотека «Волна».

Уважаемые товарищи! Следите за рекламой. Вход платный.

Приглашаем посетить наш клуб.

2—1.

Продается дом в деревне Белоусы Варыгинского сельсовета. Обращаться: Опочка, улица Романенко, дом 39, к Литовцеву.

Продается дом с надворными постройками. Обращаться: Опочка, улица Загородная, дом 2.

Санаторию «Малыш» **ТРЕБУЕТСЯ** музыкальный руководитель на 0,25 ставки.

Склад заготконторы, сельские магазины и заготпункты **ЗАКУПАЮТ** в неограниченном количестве картофель урожая 1987 года по цене 35 копеек за килограмм.

19 апреля в районном Доме культуры состоится

КОНЦЕРТ

рок-группы «Каскад». Начало в 19 часов и 21 час.

Касса работает с 18 часов.

Наш адрес: 182330 г. ОПОЧКА, ДОМ СОВЕТОВ

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 91707, корреспондента - организатора радиовещания — 91814, отдела сельского хозяйства — 91643, зам. редактора, партийного отдела, Отдела писем, ответственного секретаря — 92936, корректора — 91993, бухгалтерии — 91920, типографии — 91736.

Опочечкая типография управления издательства, полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома

Объем 1 печ. лист. Печать высокая. Заказ 999. Тираж 8285.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

16 АПРЕЛЯ,

СУББОТА

Первая программа.

12.30 — Дневник субботника.
12.40 — Р. Шуман. Концерт. 13.15 Худ. фильм «Мое дело». 2 серии. 15.40 — В мире животных. 16.40 — Дневник субботника.

16.50 — Для всех и для каждого. 17.20 — «Фантастика в мультипликации». 17.40 — Редакция международной жизни представляется... 18.50 — Концерт. 21.00 — Время. 21.40 — Пржектор перестройки. 21.50 — «Мир кукольного театра». Выпуск 3-й. 22.40 — 00.15 — «Взгляд».

Вторая программа.

16.30 — «Олеся». Худ. фильм с субтитрами. 17.50 — Музыкальный портрет. 18.35 — «Тревожное восхождение». Худ. фильм. 20.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 — Международные соревнования по конному спорту. 21.00 — Время. 21.40 — Проектор перестройки. 21.50 — К. Ваншенкин. «Поиски себя».

17 АПРЕЛЯ,

ВОСКРЕСЕНЬЕ

Первая программа.

9.00 — Поет трио «Рябинушка». 9.15 — Тираж «Спортлото». 9.30 — Будильник. 10.00 — Служу Советскому Союзу! 11.00 — «Утренняя почта». 11.30 — Премьера телефильма «Даугава». 12.30 — Музыкальный киоск. 13.00 — Сельский час. 14.00 — Советско-американская телеконференция по проблемам онкологии. 15.00 — «Ералаш». 15.10 — «Еще одна улыбка». 15.40 — Сегодня — День советской науки. 15.55 — Играет оркестр духовых инструментов ГАБТа. 16.10 — «Жизнь на земле». (Англия). Фильм 7-й — «Покорители суши».

17.15 — Международная панорама. 18.00 — Футбол. Чемпионат СССР. «Днепр» — «Спартак». 19.50 — Премьера мультфильма. 20.05 — Концерт. 21.00 — Время. 21.40 — Худ. фильм «Пловец».

Вторая программа.

13.25 — Наука: теория, эксперимент, практика. 14.00 — «Колеса». Премьера фильма-спектакля. 15.50 — Премьера фильма «Сотворить подвиг». 16.10 — Реклама. 16.15 — Спорт и личность. 16.45 — «Государственная граница». Фильм 2-й — «Мирное лето 21-го года». 1-я и 2-я серии. 19.00 — Г. Г. Нейгауз и его ученики. 20.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 — Художественная гимнастика. 21.00 — Время.

КИНО

«ОКНО СПАЛЬНИ»

16 апреля

Начало в 17, 19, 21 час.

17 апреля

Начало в 15, 17, 19, 21 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ

16 апреля

«Я ВЫШЛА ЗАМУЖ ЗА ТЕНЬ»

17 апреля

«ГЛОРИЯ»

Начало в 17 и 19 час.

Редактор Н. П. ЖУКОВ.